
Тема: Визначення прискорення сили тяжіння за допомогою математичного 
маятника.

Досвід (доповнюється самостійно).
1. Необхідні матеріали:
- нитка
- велика болтова гайка або інший вантаж (металевий)
- секундомір або телефон
2. Опис будови пристрою:
- прив'язуємо нитку до тягарця (наприклад, горіха), потім прикріплюємо все так, щоб 
наш маятник міг вільно висіти і мав довжину 0,5 м (можна прив'язати до палиці, 
поставити на стіл, притиснути книгу і витягніть кінець з маятником за край столу; 
також можна прив'язати маятник до лампи над столом (якщо у когось є така велика 
лампа для малювання) або в будь-якому іншому місці.

3. Відкидаємо маятник приблизно на 10 см і відпускаємо його, одночасно запускаючи 
секундомір.
4. Вимірюємо час 10 повних коливань (гойдань) – одне коливання – це рух маятника 
«вперед-назад».
5. Малюємо таблицю
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У таблицю заносимо час 10 вібрацій для 10 
наступних вимірювань, а в другій колонці 
відраховуємо час однієї вібрації. В 
останньому рядку обчислюємо середнє 
арифметичне всіх часів окремих коливань, 
тобто період коливань маятника.

l=0,5m



6. Ми використовуємо обчислене значення T для обчислення прискорення сили 
тяжіння. Для цього використаємо формулу для періоду коливань математичного 
маятника:

T=2Π√ lg
gdzie: T – період коливань маятника

l – довжина маятника
g – прискорення за рахунок сили тяжіння
Π = 3,14

ми перетворюємо формулу наступним чином: спочатку нам потрібно позбутися 
квадратного кореня, для цього ми зводимо все рівняння у квадрат:
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Потім ми обертаємо цілий дріб, щоб отримати:
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Виконуємо одиничний розрахунок:

l – подано в метрах
T – в секундах

ми отримуємо:

[g ]=m
s2


